

Конкурс продолжается

Как вы уже знаете, подписка на газеты и журналы на 1990 год продлена до 31 октября. А следовательно, конкурс общественных распространителей, который объявила редакция, продолжается до этого срока. Сегодня мы подводим итоги очередного этапа.

Итак, к 12 октября первое место занимает Р. Г. Ермолина из совхоза имени Ленина, она выписала 538 абонементов на нашу газету. Н. П. Корелина из Колчеданского совхоза распространила «Пламя» в 460 семьях. На третьем месте В. М. Калистратова из Пироговского совхоза, в ее активе 355 подписчиков.

Напоминаем, индекс газеты «Пламя» — 53861, подписная цена на год — 4 руб. 44 коп.

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года	№ 122 (3784)	ЧЕТВЕРГ, 12 октября 1989 года.	Цена 3 коп.
------------------------------------	--------------	-----------------------------------	-------------

НА КАПУСТНЫХ ЧЕКАХ

Нежный овощ — в добрых руках



На капустных чеках в совхозе имени XXV съезда КПСС мы встретили старательно работающих людей, светлые улыбки на измазанных грязью лицах. Чувствовалось, что несмотря на напряженный ритм они споро управлялись у ленточных погрузчиков.

— Уставать, конечно, мы устаем, но не так, как при погрузке кочанов без транспортеров, — сказал каменщик из Качканара Владимир Иванович Бартель. Его товарищи по бригаде Александр Валентинович Степанов, Валентин Александрович Васильев, Павел Александрович Носков, Игорь Борисович Ваньков, Валерий Вениаминович Колесников, тоже качканарцы, дружно поддержали Владимира. По их словам, выполняя по две-три нормы в день, они неплохо и зарабатывают: около восьми-десяти рублей каждый. Применение ленточных погрузчиков, которых



мы насчитали на поле одиннадцать штук, дает возможность убрать нежный овощ быстро и качественно.

Технология уборки капусты с использованием усовершенствованных совхозным умельцем А. В. Пошляковым ленточных погрузчиков позволяет совхозу кроме перечисленных выгод сэкономить 400 человеко-дней.

Надо подчеркнуть, что вместе с бригадами, составленными из посланцев Качканара, Нижнего Тагила, других

городов области, по-хозяйски убирают выращенный богатый урожай и сами хозяева-овощеводы. Тепличницы Любовь Геннадьевна Папулова, Галина Белоглазова, Ольга Викторовна Бердникова и другие сообщили нам не без гордости о том, что ежедневно перекрывают сменные задания более, чем в два раза.

Спорится дело и в железнодорожном тупике совхоза: ежедневно сюда подается и загружается 15-18 вагонов. По словам вагоноприемщицы

О. И. Горюновой, сбоев поставки нет. В числе лучших Ольга Ивановна отметила бригаду грузчиков Николай Викторович Черкасов, рабочего Верхнесалдинского металлургического объединения имени Ленина. Сам Николай хорошо отзывался о своем товарище коммунисте Вячеславе Николаевиче Токареве.

Ежедневно в северные города области совхоз отправляет около 500 тонн капусты. Берут незаменимый овощ охотно.

Посланцы из Качканара, Нижнего Тагила, Верхней Салды, с которыми нам удалось перебраться по ходу дела несколькими словами, просили подчеркнуть их доброе мнение о гостеприимных хозяевах. Помощников здесь разместили в хороших, теплых общежитиях, горячие обеды доставляются прямо к рабочему месту. Ежедневно в Новосоветском работает баня.

Поступило деловое предложение: направлять каждый год на уборку овощей одни и те же бригады.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

На снимках: водитель С. Н. Лизунов на капустных чеках; тепличница Л. Г. Папулова с подругами.

Фото В. Шумкова.



Кому нужна связь?

ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ РАЙСПОЛКОМА

Год с небольшим остается до окончания двенадцатой пятилетки. И сегодня время посмотреть, как же выполняется намеченное на эти годы, с чем войдем в новую пятилетку. Именно в этом ракурсе собрались на очередном заседании исполкома райсовета проанализировать выполнение решения райисполкома от 1984 года по телефонизации и радиификации населенных пунктов района.

Разговор планировался обстоятельный. Предполагалось привлечь к подготовке вопроса постоянную депутатскую комиссию райсовета по транспорту и связи, заслушать исполнителей решения — Каменский районный узел

связи и руководителей ряда совхозов.

Если брать в общем, то за прошедшие пять лет значительно улучшились радиификация и телефонизация населенных пунктов. Вот какие цифры привел начальник сельского линейно-технического участка В. М. Звягинцев: на 1 января 1984 года емкость телефонных станций составляла по району 1300 номеров, а плотность (то есть количество номеров на 100 жителей) равнялась 3,68; на 1 января 1989 года емкость — 3400, а плотность — 10,1 телефона. Да, рост есть. Но соответствует ли он плану? На этот вопрос ни В. М. Звягинцев, ни при-

сутствующий на заседании главный инженер узла связи С. П. Кибардин утвердительно ответить не могли. Потому, что далеко не все, намеченное решением райисполкома пять лет тому назад, видим мы сегодня в действительности.

Забегая вперед, скажу, что здесь причин здесь несколько. Первая — бесконтрольность со стороны райисполкома. Что из того, что за это время полностью сменилось его руководство. Принятое когда-то решение должно было находиться на постоянном контроле. Не осуществляла его и депутатская комиссия по транспорту и связи районного Совета. Почему?

Правильно было подмечено, что и это заседание исполкома также готовилось без участия членов депутатской комиссии. Согласились присутствующие со словами председателя райисполкома С. М. Чемезова и члена исполкома М. С. Беляева, что принципиально по-иному нужно было подойти к проверке исполнения вышеуказанного решения. Неопытность заместителя председателя И. А. Таскина помешала? Скорее всего, нет. Просто привыкли к испытанным формам работы.

Поначалу информация В. М. Звягинцева шла гладко. Но вот на строчке о вводе АТС в совхозе имени XXV съезда КПСС — тормознулись, да так основательно, что потом почти весь разговор к этому свелся. Помещение под станцию, ввод которой намечен на 1990 год, готово, третий год стоит, уж и разрушаться начало. За чем задержка? Нет проекта

на абонентские сети. Кто виноват? Заказчик — объединение «Свердловскводстрой», а значит, и совхоз. Но с этим выводом не согласилась инженер «Свердловскводстрой» Г. М. Зеленова.

Перекрестные вопросы не привели к установлению истины. Кто прав, кто неправ? Ясно одно: ввод АТС в совхозе имени XXV съезда КПСС в 1990 году под угрозой срыва.

По Колчеданскому совхозу неясности. Но директор хозяйства В. В. Рогозин на заседании райисполкома не явился. Не у кого также было выяснить, почему опоздали с вводом помещений для АТС в Каменском, Пироговском, почему не изыскиваются новые помещения в совхозах «Родина», «Маминно», почему не радиифицируется пос. Октябрьский Сосновского сельсовета?

Не получился обстоятельный разговор на райиспол-

коме. И повторяю, виноват в этом не только И. А. Таскин, по инициативе которого был вынесен этот вопрос на заседание. Кому же нужна связь? Разве Таскину, Чемезову или Беляеву? Правильно, им тоже нужна, они за это отвечают. Но почему в стороне сельские Советы, почему руководители совхозов занимают выжидательную позицию? Видимо, мало требуют с них сельчане, надеются на порядочность своего начальства...

Решено в конце октября вернуться к плану телефонизации и радиификации. До этого руководителям узла связи побывать в каждом совхозе и прорешать каждый пункт программы. Чтоб была полная ясность. Время еще есть. Намеченные на 1990 год объекты не должны уходить в 1991-й. Иначе с первых же шагов мы обречем программу новой пятилетки на невыполнение.

Г. ЧУПИНА.

В райкоме КПСС: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

22 СЕНТЯБРЯ состоялась заседание комиссии РК КПСС по повышению эффективности работы средств массовой информации и гласности в работе общественных и хозяйственных организаций. Вед заседание председатель В. Н. Соломен. Рассмотрен вопрос о реагировании руководства районного управления бытового обслуживания на критические выступления газеты «Пламя», письма трудящихся. Зам. начальника управления А. И. Займских рассказал о принимаемых мерах по улучшению работы службы быта, устранению недостатков в обслуживании клиентов, об организации ответов на выступления газеты «Пламя», письма трудящихся. Члены комиссии высказали предложения, рекомендации по улучшению обслуживания населения.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ отчетно-выборная кампания в первичных партийных организациях. В подготовке партийных собраний, их работе участвуют инструкторы, заведующие отделами, секретари рай-

кома КПСС. Второй секретарь РК КПСС Г. П. Охулков участвовал в партсобрании коммунистов Покровской средней школы, секретарь райкома партии Г. В. Кононова — в Колчеданской средней школе. На партсобрании в Колчеданской школе Г. В. Кононова вручила знак «50 лет пребывания в КПСС» члену КПСС с 1939 года Валентине Васильевне Соловьевой.

На собраниях коммунисты говорят о роли партии в современных условиях, повышении эффективности работы первичных организаций. В докладе секретаря парторганизации Колчеданской школы-интерната Т. И. Песковой дана характеристика каждому коммунисту, выполнения ими партийных поручений, должностных обязанностей. Не всем членам КПСС было приятно выслушивать отзывы в свой адрес.

Коммунисты вносят конкретные предложения, высказывают критические замечания. Например, на партсобрании в СПТУ-113 А. П. Ворошилов отметил, что ежегодно на парт-

собраниях рассматриваются одни и те же вопросы, а сдвигов практически нет. Это снижает активность самих коммунистов и подрывает их авторитет среди беспартийных.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ

Парткомов совхозов, состоявшееся 28 сентября, было посвящено вопросам внутрипартийной жизни. Секретари парткомов А. И. Чуркин, В. А. Топорков, В. А. Казанцев, А. П. Булыгин, Ю. П. Булыгин, М. А. Бурмистров, секретарь партбюро дирекции АПК «Урал» В. А. Устинов, председатель парткомиссии райкома КПСС В. И. Язовских, зав. отделом М. А. Пылин поделились впечатлениями о прошедшем пленуме райкома КПСС, актуальности поднятых вопросов. Высказывались предложения, что контроль за выполнением принимаемых решений должен быть четко налажен от первичной партийной организации до ЦК КПСС. Люди должны видеть практическую отдачу от принимаемых постановлений.

О ходе отчетов и выборов в комсомоле рассказал первый секретарь РК ВЛКСМ М. Балакин. Он отметил, что без помощи, поддержки секретарей парткомов одним секретарям комитетов комсомо-

да сложно будет провести эту кампанию.

Были обсуждены также вопросы: о порядке рассмотрения персональных дел в партийных организациях, об учебе молодых коммунистов, организации учебы секретарей партийных организаций, о подготовке к празднованию 25-летия района. Вела совещание секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова.

1732 КОММУНИСТА

насчитывает на 1 октября районная партийная организация, из них — 1700 членов и 32 кандидата в члены КПСС. В районе 655 женщин являются коммунистами.

За 9 месяцев текущего года 18 человек приняты кандидатами в члены КПСС; 19 человек успешно прошли кандидатский стаж и стали членами КПСС.

7 человек не выдержали испытания и были по §16 Устава КПСС. За нарушение партийной дисциплины, за утерю партийного билета исключено 5 человек; 14 человек выданы по §8 Устава КПСС, 11 из них выразили свое нежелание быть в партии. Двум коммунистам объявлены партийные взыскания.

Подборку подготовил заведующий общим отделом РК КПСС

В. ТОКАРЕВ.

ПОДПИСКА-90

На каждый участок

Ответственная за проведение подписки на газеты и журналы в совхозе имени Ленина, председатель профкома Р. Г. Ермодина на мой вопрос, как оцениваете ход нынешней подписной кампании, сказала без раздумий: «Мне кажется, нормально».

И подтвердила свои слова цифрами. На конец сентября газет было выписано 1420 экземпляров — на 8600 рублей, а журналов 1682 экземпляра — на 9800 рублей.

Хотя сейчас не устанавливаются планы и задания на распространение изданий, ориентир все же должен быть. Раиса Григорьевна сравнивает с результатами прошлогодней подписки. А может назвать количество распространенных газет и журналов и за другие годы, ведь занимается этой работой уже давно. Конечно, хлопотно, ответственно, но трудности не такие уж и большие. В совхозе, селе Клевакинском знает практически всех, кто чем увлекается, кому что предложить. Ведь интерес в основном у людей стабильные, разве что новые издания прибавляются. Например, резко возросло число подписчиков еженедельника «Аргументы и факты», если раньше получалось это издание 52 человека, то в будущем году станет читать уже 215 человек.

А что по другим изданиям? Уменьшилось число подписчиков «Правды», журнала «Партийная жизнь», на уровне «Уральский рабочий», «Пламя», «На смену!», «Выросла» «Комсомольская правда» — при нынешних 131 экземпляре будет 169 экземпляров.

Характерная черта подписной кампании в совхозе имени Ленина — больше изданий появится на всех 25 производственных участках. Идет это по линии профсоюзного комитета и администрации хозяйства. Так, профкомом нынче выписано газет и журналов на 624 рубля, в три раза больше, чем в прошлом году. Администрация выделила для подписки 801 рубль. В центральную контору совхоза станет приходить 40 изданий: «Пламя», «Уральский рабочий», «Сельская жизнь», «На смену!», «Правда», «Комсомольская правда», «Экономическая газета», «Сельская молодежь» и практически все журналы для специалистов. Что будут читать на фермах и в бригадах? В обязатель-

ном порядке «Пламя», «Уральский рабочий», а дальше издания варьируются в зависимости от интересов, направленности жизни коллектива. Так, мухлянским механизаторам будет приходить 8 изданий, в том числе журнал «Картофель и овощи», в кормоцех — 7 изданий, в их числе журнал «Сельский механизатор», в МТМ — 5 изданий, среди которых журналы «Тракторы и сельскохозяйственные машины», «Пожарное дело». Работникам строительца предлагается «Строительная газета» и журнал «Сельское строительство».

Не забыт ни один производственный участок. И, надо полагать, их руководители, в первую очередь председатель профкома фермы или бригады, сумеют организовать работу с подписными изданиями. Чтобы в красных уголках аккуратно велись подшивки газет и журналов, можно было в свободную минуту прочитать, обсудить с товарищами интересную статью. Пока же в совхозе имени Ленина не увидишь на большинстве участках подписных изданий. Куда же исчезают?

Хотя, по словам Раисы Григорьевны, подписка в основном в совхозе закончена, но в связи с продлением ее по всей стране до 1 ноября, возможно, еще прибавится какое-то количество газет и журналов.

В Белоновском отделении рабочие и жители деревни обращаются за выпиской к учительнице местной начальной школы Зинаиде Моисеевне Давыдовой, она уже распространила изданий на 2800 рублей. Бухгалтер центральной конторы Ольга Геннадьевна Бухарова ведет подписку среди рабочих комплекса по откорму молодняка и Заречной бригады. На Клевакинской МТФ — Нина Ивановна Ивченко, Эля Вахитовна Копырина и Надежда Сергеевна Каракуян. Секретарь комитета ВЛКСМ Ольга Бубнова «охватывала» подпиской работников центральной конторы, ходила по квартирам.

Все помощники достойны похвалы. Не первый год выполняют они это поручение коллектива. Справляются. Как сказал секретарь райкома В. А. Топорков, с подпиской в совхозе вопрос отлажен, проблем не бывает. И все потому, что ведут ее люди серьезные, ответственные.

С. ПЕТРОВА.

Лишь коснутся пальцы клавии...

Говорят, что дети — все талантливы. И добавляют: если талантливы учителя.

Музыкальный класс в Покровском детском саду притягивает, как магнит, не только детей, но и взрослых. Не только на утренники, но и на репетиции накануне праздника стараются попасть родители маленьких чтецов, певцов, танцоров. Что и говорить, просторный класс красиво, интересно оформлен. В нем, кажется, струится солнце не только из окон, но и от нарядных стен, напоминающих яркое панно. И все же главный огонек, со-



бирающий ребят, исходит от Татьяны Михайловны Макаровой — музыкального работника детского сада. Коснутся искусные пальцы пианистки клавии, и вот уже звучит прекрасная музыка, зажигающая огоньки детских глаз.

Праздник в основе своей держится на сценарии, постановке, музыке. Татьяна Михайловна сама пишет сценарии. Она же и режиссер-постановщик.

Т. М. Макарова — член совета школы, участвует в художественной

самодеятельности, занимается аэробикой. Пообщайтесь с ней — и будто тебе самому передалась тонкая ее жизнерадостности.

На снимке: Т. М. Макарова с детьми в музыкальном классе.

Фото А. Герасимова.

ОБЗОР ПИСЕМ

Нет проблем?

«Поблагодарите, пожалуйста, через газету», «Передайте огромное спасибо» — с подобными просьбами и пожеланиями читатели обращаются в редакцию газеты постоянно! Но все же чаще других звучат теплые слова в адрес директора Сосновского совхоза. «Поблагодарите Виктора Николаевича Соломенна, который помог мне установить в доме телефон. Его обещания не разошлись с делом: совхозные энергетики сделали все необходимое, договорились с Покровским участком связи, и те в свою очередь поспешили. Спасибо ребятам, есть у них уважение к ветеранам», — пишет в своем письме инвалид Великой Отечественной войны, председатель первичной организации общества инвалидов при совхозном сельсовете Д. И.

Горячей признательностью приникнуты строки, посвященные продавцу магазина д. Черемиски В. М. Мезенцевой. Супруги Черноусовы из Багаряка — пожилые люди — второпях оставили на прилавке деньги, а, вернувшись через пару дней, получили свою пропажу в целости и сохранности — Валентина Михайловна не забыла заезжих покупателей. «Она не просто порядочный человек, но приветливая, добрая женщина, хороший работник».

А вот и еще два письма из нашего почтового ящика. В них рассказывается о представителях очень важной профессии — о поварах. Так, коллектив МТФ-1 из совхоза имени XXV съезда КПСС благодарит Галину Ивановну Черноускову «за чуткое отношение к животноводам, за вкусные, разнообразные

блюда». Замечательные мастера, по мнению В. В. Хохлуши, трудятся в пищеблоке Сосновской птицефабрики. Руководит ими Ф. М. Дегтярь. «Настроение перед обедом у наших птичников всегда поднимается. Приятно покусать!» — с неизменной улыбкой и добрым пожеланием встречают своих клиентов повара. Такими кулинарами, как Е. Н. Черемных, Т. Н. Горбунова, не каждая столовая похвалится. Девчата, так держат!»

Среди общей массы поступившей за последнее время корреспонденции в особую группу можно выделить письма, касающиеся проблем снабжения населения мылом и другими моющими средствами. Ветеран войны и труда Е. П. Дубровина из Большой Грязнухи, например, возмущена сложившимся положением:

«Куда же пропало мыло, ведь оно не сахар — не идет ни в брагу, ни в самогон? 70 лет советской власти, а мы дожили до талонов на моющие средства». Ее поддерживают городские хозяйки Красильникова и Барашихина, мать которых живет в Травянском: «Негодование сельчан нет предела, ведь обыкновенный кусок туалетного мыла разрезают на четыре части, и одну четвертую часть продают за полный. Неужели этим «куском» сельский трудящийся должен мыть целых три месяца?» Женщины предлагают отправить свои «вещественные доказательства» на телевидение в «Прожектор перестройки». Разгневанных читателей мы по-человечески понимаем, но ничего утешительного и сегодня им не сообщим. Официальный ответ на письма аналогичного содержания руководители райпотребсоюза уже дали, он был опубликован на наших страницах под заголовком «Вокруг талонов»

8 июля с. г. Инвалид Великой Отечественной войны из д. Чайкиной П. А. Пролубников интересуется «Имеют ли право продавцы сельских магазинов отоваривать талоны горожан на сахар и другие продукты?» Письмо прокомментирует заместитель председателя райпотребсоюза Н. А. Корелина:

— Фонды по продаже товаров на талоны выделяются отдельно на город и на село. Естественно, что фонды райпотребсоюза рассчитаны только на население, проживающее в сельской местности. Значит, отоваривать талоны горожан и приезжих из других населенных пунктов продавцы сельских магазинов не имеют права.

Е. П. Мещерягина из Троицкого озабочена проблемой, на которой, по ее мнению, никто до сих пор не заострял внимание: «В нашем селе очень много бродячих собак.

Хозяева у них, конечно, имеются, однако это не мешает им спокойно повсюду бегать. Летом троицкие собаки, например, гоняют овец, пугают телят, ловят уток, кур, гусей. В апреле одна из них передала 7 из 13 моих кур. Я пенсионерка, инвалид, корову держать не могу, одна радость — куры. А они запуганы до того, что не выходят из сарая. Обращаюсь ко всем сельчанам с просьбой (думаю, это беда общая) — привязывайте своих собак».

Заканчивая наш диалог с читателями, мы со своей стороны хотим сказать «спасибо» самым отзывчивым из них и напоминаем, что срок подписки в этом году продлен до 1 ноября. Спешите выписать нашу газету на 1990 год. Подписная цена — 4 рубля 44 копейки. Только получая «Пламя», вы всегда будете в курсе дел и забот тружеников района, жителей села.

Е. БОРИСОВА.

СТРОИТЕЛЬ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 3

За цифрой плана

За девять месяцев при плане 13169,4 тысячи рублей было освоено 16546,6 тысячи капвложений. Объем строительно-монтажных работ по объектам АПК «Урал» выражается в 10426,6 тысячи рублей вместо запланированных 7656,2. СМР хозяйством составляют соответственно 2283,9 и 2224,4 тысячи. Как видим, по этим показателям строительство в районе подвигается неплохо. Но вот план по вводу основных фондов остался невыполненным: фактически — 10610,9 тысячи вместо намеченных 14333,6.

Если посмотреть в разрезе хозяйств, то в Травянском совхозе план по капвложениям выполнен на 85 процентов, на АРЗ — на 60, рыбпредприятии — на 56. В том же Травянском совхозе план по строительству хозяйством сделан лишь на 6 процентов, а в совхозах имени Ленина и имени ХХУ съезда КПСС на 209 и 210 процентов соответственно. Если в Пироговском совхозе на строительстве подрядным способом освоено 1200,6 тысячи рублей при плане 684,7, то в Травянском только 52 процента.

В целом, по агрокомбинату план по вводу жилья перекрыт: фактически — 8205 кв. м вместо 6833. Но в совхозе «Россия» из намеченных 600 кв. м имеют лишь 150, в совхозе «Родина» из 400 не сдано ни одного, в совхозе имени Ленина из 1293 — 400 кв. м. По АПК «Урал» годовая программа ввода жилья составляет 13205 кв. м. Так что в четвертом квартале предстоит работать очень напряженно.

НА ВАЖНЕЙШИХ СТРОЙКАХ АГРОПРОМА

НЕ ПОХОРОНЕНЫ ЛИ ЗДЕСЬ НАДЕЖДЫ?

— Да вот же они, с обеда едут! — ответили нам на вопрос: «Как найти строителей тепличного комбината?»

— Не может быть, — засомневались мы, — в автобусе-то почти никого нет.

— Они, они! — кивнули утвердительно головами двое новосетцев.

— Какой год ждем, все обещают целый дворец под стеклом нам построить для выращивания свежих огурчиков, — полумечтательно-полурасочарованно произнес один из них.

Увидев вагончики и выходящих из автобуса четверых строителей, мы поблагодарили наших добровольных помощников.

При недолгом обзоре начатого строительного объекта родилось двойное чувство: радость за то, что наконец-то заложен фундамент второго в районе тепличного комбината общей площадью 4 гектара, но пришедшая и горчинка, потому что уж больно долго лучшие овощеводы области ждут претворения своих планов в жизнь.

К сожалению, главному заказчику тепличного комбината — дирекции объединения «Свердловскводстрой» долго не удавалось договориться с подрядчиком — трестом «Уралалюминстрой» о включении объекта в титульный лист. На уровне области решался вопрос. И вот, наконец, 1989 год

оказался счастливым для новосетцев. Трест УАС нашел «окошко» в своих планах и в этом году приступил к строительству комбината.

Так как же считать объект — долгостроем или новостройкой? Мнения у сельчан и строителей диаметрально противоположные.

Мы обратились за разъяснением к третьему лицу — руководителю группы технадзора дирекции объединения «Свердловскводстрой» Г. М. Зеленовой.

— Откровенно говоря, кто здесь прав, ответить я не берусь, — с ходу отказалась от роли третьей стороны Галина Михайловна и пояснила свою позицию. — Первая очередь

— гектар зимних и гектар весенних теплиц — по плану должна войти в строй в четвертом квартале 1990 года. Официально строительство первой очереди начинается с четвертого квартала сего года. Освоить генподрядчику до 1 января предстоит 440 тысяч рублей. Это согласно титулу, а по жизни надо бы 822 тысячи. Ведь даже при такой раскладке на три квартала будущего года останется больше миллиона неосвоенных средств. Поэтому, как видите, мы вправе сегодня только высказывать пожелания руководству треста «Уралалюминстрой» ускорить строительство комбината.

— Люди «Уралалюмин-



строю» работают хорошо, — считает Г. М. Зеленова, — но их, во-первых, просто мало, а во-вторых, даже этому коллективу для полного фронта работ не хватает материалов.

Когда мы встретились со строителями, они горячо заговорили о простоях. Несмотря на то, что бригада из СУ-6, занятая на объекте, комплексная, каждый владеет в совершенстве не одной специальностью, бывает, и нередко, что людям просто нечем занять себя. Плотники-бетонщики А. В. Королев, В. В. Некрасов, С. П. Медведев и другие убеждены в том, что сделали бы в два раза больше, если бы руководители

треста действительно руководили возведением объекта. «Нет металла, арматуры. Стоим из-за раствора...» Правоту требований строителей подтверждают и бригадир А. М. Куртюков, и мастер коммунист В. Н. Шульгин.

Сегодня, чтобы пуск первой очереди в I квартале будущего года стал реальным, требуется направить на строительство не менее 50 человек. В бригаде А. М. Куртюкова — 15. И тем еще не удалось как следует поработать.

Мы стали прощаться. Двое бетонщиков с мрачным видом направились к дальнейшему участку. Можно не торопиться: все рав-

но в установленную до обеда опалубку класть нечего.

Мы оглянулись еще раз на свайное поле, напоминавшее почему-то ряды обелисков. И невольно шевельнулся вопрос: не похоронены ли здесь надежды сельчан на то, что они в 1991 году вырастят, а горожане смогут в зимнюю стужу купить свежие огурцы?

М. ФИЛИН.

На снимках: бульдозерист Н. И. Устьянцев; мастер В. Н. Шульгин (в центре) с бригадой; свайное поле — здесь когда-нибудь встанет первая очередь тепличного комбината.

Фото В. Шумкова.

♦ Мы уже писали в газете о создании в стройобъединении агрокомбината «Урал» новой передвижной механизированной колонны. Главная ее задача — проведение благоустройства ферм. Что же сделано за девять месяцев? На эти и другие вопросы нашего корреспондента отвечает начальник ПМК-3 М. И. ШАЛАШОВ.

— Михаил Иванович, первый вопрос, откуда Вы появились в мехколонне?

— Работал начальником участка в областной ПМК-124, до этого в тресте «Уралалюминстрой» мастером-прорабом. По специальности строитель, закончил Курганский строительный техникум. Кстати, и наш главный инженер В. А. Смирнов также из треста УАС, и многие другие рабочие. Сейчас в мехколонне 70 человек, а должно быть 170.

— С чего начинали строить базу? С колышка?

— Под базу нам отвели площадь рядом с территорией предприятия по производству стройматериалов. Да нет, не с нуля начинали. Административное здание досталось от ПМК «Свердловскгазпромстрой», гараж на 50 автомашин передано ППСМ. Часть техники поступило из управления механизации и транспорта нашего стройобъединения. Имеем 18 единиц: самосвалы, «Кировцы», другие трактора. Сегодня вот поступил новый бульдозер. Будем пополнять транспортный парк, должны иметь не менее 50 единиц.

чалом года коллектив почти полностью сменился. Сейчас немало опытных работников: это бригадиры строителей Владимир Вараксин, Александр Василь-

Положили на выгульные площадки около 6,5 тыс. квадратных метров асфальта. Асфальтированием занимается кооператив «Бегио» (в переводе с армянского

объем, что и на Колчеданской. Но центральную дорожку выложили железобетонными плитами, что исцетам весьма понравилось.

немалая: в Колчеданском совхозе должны будем построить 9 двухквартирных домов, в совхозе «Родина» — 2 двухквартирных, в Травянском — 8, в Пироговском — 5. Итого, 24. Уже ведем закладку фундаментов для 11 из этих домов.

— Михаил Иванович, что-то слишком много жилья. Понимаю: надо. Но не превратится ли вы постепенно в обычную строительную организацию?

— Нет, главное все-таки у нас — благоустройство ферм. А жилье? Надо же чем-то людей зимой занимать. Ведь на фермах мы работаем только летом.

— И последний вопрос. Сколько вам понадобится времени, чтобы привести в порядок все фермы района? Их у нас около 50.

— Начали, как видите, с ферм экономически слабых хозяйств. Две — нынче, но уже 5 — должны сделать в 1990 году. Как дальше пойдет? Все будет зависеть от того, как скоро мы встанем на ноги. Нынешнее благоустройство ферм — это минимум. А будущее — это настоящие животноводческие городки. Аппетит, как говорится, приходит во время еды. Так что поживем — увидим.

— Спасибо за беседу.

Вела интервью
Г. АЛЕКСАНИНА.

ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН записала на свой счет новая ПМК № 3

— Прежде чем перейти к производственной программе, давайте выясним, что еще нужно коллективу для успешной работы?

— Провести реконструкцию в мехмастерских, которые нам также передало ППСМ, на будущий год запланировали строительство раздевалок, душевых. До сих пор у нас нет воды — тоже проблема. Ну и жилье будем строить для себя, главным образом в Мартюше. Самостоятельный участок мехколонны планируем создать в Колчедане. А для успешной работы сегодня нам остро нужен автобус.

— А как люди? Коллектив-то новый...

— Надо сказать, что исполняющим обязанности начальника меня назначили в апреле. До этого ПМК занимался Грачев. Вам, видимо, известна эта фамилия? И вот по сравнению с на-

евич Зотов. Среди механиков можно отметить водителей Владимира Скобелина и Александра Медведева. Средний заработок по колонне составляет 275 рублей, а есть и по 400—500 рублей получают.

— И что же вы успели сделать за девять месяцев?

— Как я уже говорил, ПМК была создана с целью проведения благоустройства ферм. На 1989 год нам установили план в 2 млн. рублей, замечу, это с учетом полной численности коллектива. Что имеем на 1 октября? Выполнили работ на 1 млн. рублей.

Это прежде всего благоустройство Колчеданской фермы. С помощью механиков «Агропромхимии» вывезли оттуда более 100 тыс. тонн навоза и земли. Произвели отсыпку щебнем дорог от села до фермы и самой территории МТФ.

«строитель»), который работает при нашей ПМК. Вокруг фермы поставили металлическую ограду, изготовленную по нашему заказу ремтехпредприятием. Итого, всего выполнили работ на 302 тыс. рублей. Животноводы довольны, просят только, чтоб асфальтом покрыли и всю территорию фермы, но это пока невыполнимо.

В Колчеданском совхозе кроме того строим два двухквартирных дома из сборного железобетона и два одноквартирных щитовых. Все четыре сдадим в этом году.

— Слышала, что Исетскую ферму пришлось вам делать пожарным путем. К областному семинару надо было успеть?

— Исетская ферма совхоза «Мамино» также была в нашем годовом плане. Но, действительно, работы на ней пришлось ускорить. Выполнили примерно тот же

В этом году начнем работы на Большегрязную хинской ферме Травянского совхоза, на Бродовской МТФ.

— И это все?

— Нет. В программе ПМК важное место отведено строительству складов для хранения минеральных удобрений и зерноскладов. Нынче должны сдать два склада под минералку в Колчеданском совхозе — оба в Соколовском отделении. Начинаем строительство одного зерносклада и одного для удобрений в Травянском совхозе.

— Вытяните два миллиона?

— Думаю, что да. Должны наращивать темпы и объемы. В 1990 году нам предстоит освоить уже 3 млн. рублей. Благоустроим Соколовскую ферму Колчеданского совхоза, закончим работы на Бродовской, Большегрязную хинской. Еще, видимо, возьмем Маминскую и Сипавскую.

Программа по жилью

К 25-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Листая старые подшивки 1965 г.

4 АПРЕЛЯ вышел первый номер газеты «Пламя». Вот о чем говорилось в обращении редакции к читателям. «Пишите нам обо всем. О передовых людях, об их опыте и благородном труде; о том, что мешает, что сдерживает нас в лучшей организации труда. Сообщайте, хорошо ли идет торговля, как работают медицинские учреждения, школы, детсады и т. д. Недавно состоялись выборы в местные Советы. Очень важно с первых же дней освещать работу сельских Советов, деятельность депутатов».

В этом же номере даны отклики руководителей, специалистов, партийных работников, земледельцев на решения состоявшегося в марте Пленума ЦК КПСС.

26 АПРЕЛЯ состоялась первая эстафета на призы районной газеты «Пламя». Победителем стала команда Бродовского совхоза, второе и третье места у спортсменов совхоза имени Ленина и «Россин».

ДЛЯ УВЕКОВЕЧЕНИЯ памяти Героя Советского Союза Ильи Васильевича Абрамова исполком райсовета присвоил его имя Черемховской восьмилетней школе, где рос и учился наш герой-земляк.

СОСТОЯЛОСЬ открытие обелиска в память о погибших в Великой Отечественной. Этот обелиск — первый из тридцати трех, которые будут установлены в селах района.

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ усадьбе совхоза «Маминское» вырос новый 12-квартирный дом. 25 августа двенадцать семей специалистов и рабочих хозяйства справили новоселье. В их числе: шофер Ю. Ф. Рубанов, токарь Г. П. Прожурин, грузчик А. С. Неуймин и т. д.

В ОБКОМЕ КПСС и облисполкоме были подведены итоги социалистического соревнования по дорожному строительству за третий квартал. Среди районов и городов первое место, денежная премия и переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома присуждены нашему району.

КОЛЛЕКТИВЫ Мартюшевской и Байновской ферм Бродовского совхоза к 7 ноября выполнили годовые планы производства молока. Передовые доярки М. Артемьева, Е. Русакова, Г. Торопова, надоили более 2550 кг молока от коровы.

ОРДЕНОМ «Знак Почета» награждена А. В. Лебедева, председатель правления Каменского райпотребсоюза.

БОЛЬШИМ и радостным событием для жителей села Большая Грязнуха явилось открытие автобусного маршрута, соединившего это и ближайшие села с Каменск-Уральским.

СПОРТ

Кубок — у колчеданцев

Закончился районный розыгрыш кубка по футболу. В решающем матче встретились команда ПМК-1 из Мартюша (она, кстати, неоднократный чемпион района) и футболисты Колчеданского совхоза.

... На 16 минуте матча С. Печорин сумел забить мяч в ворота хозяев — мартюшевцев. Так и ушли команды на перерыв при счете 0:1.

Во втором периоде хозяева перехватили инициативу, наблюдалось немало опасных моментов у ворот гостей. Но отличная игра вратаря В. Делюкина сводила на нет все

попытки мартюшевцев сравнять счет.

На двадцатой минуте Н. Мельников увеличивает счет — 2:0. А на последней минуте матча хозяева площадки сбивают с ног Ю. Егорова. Штрафное пенальти бьет сам пострадавший. Удар — гол! Со счетом 3:0 закончился этот интересный поединок между сильнейшими командами района. После десятилетнего перерыва кубок снова у колчеданцев.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

Оплата... без градусов

Завершить многолетнюю борьбу с самогонарением в селе Ножевка Пермской области взялись кооператоры. Правда, сначала их целью была иная: за умеренную плату вспахивать земляком огороды, заготавливать и подвозить им дрова. Не секрет, что раньше за подобные услуги на селе расплачивались традиционной поллитровкой. Однако далеко не всем, а тем более одиноким пенсионерам, это было по карману. Увы, некоторые из них находили выход в изготовлении спиртного собственного производства.

Разорвать порочный круг помог односельчанам пенсионер Ю. Сарапулов. Из списанных частей собрал он небольшой колесный трактор и направил по дворам. Было дело — энтузиаста «гормознула» местная ГАИ: машину нужно оформить во всем правилам. Тогда-то и посоветовали Юрию Ивановичу в Частином райисполкоме

создать специализированный кооператив.

Один в поле не воин. Вскоре компаньоном Сарапулова стал владелец еще одного самодельного трактора — В. Лямин. К предприимчивым пенсионерам присоединились и другие механизаторы.

В орбиту деятельности кооператива вошло более семисот дворов Ножевки и окрестных деревень. Среди владельцев дворов немало людей престарелых, одиноких. Даже для них цены, которые назначил Сарапулов и его товарищи за выполнение работ, оказались вполне доступными. Одно с порога отвергли кооператоры — плату спиртным. Вот и пошло в Ножевке самогонарение на убыль.

И еще один плюс. С приходом мини-техники на частные огороды их урожайность возросла в полтора раза.

Е. БЕЛОВИЦКИЙ,
А. ВАНЮКОВ,
(ТАСС).

Сообщает 02

За прошедшую неделю по району зарегистрировано 48 происшествий.

◆ Чуть более суток потребовалось сотрудникам милиции для раскрытия кражи лобового стекла с автомашины «Жигули» в с. Позарихе. Преступниками оказались некто П. А. Коряковских, цыган по национальности, и А. М. Голошапов. В процессе работы по преступлению раскрыто еще несколько краж, в т. ч. и в городе. Преступники задержаны, возбуждено уголовное дело.

◆ Возбуждено уголовное дело и в отношении А. П. Вишнякова, снявшего заднее стекло с автомашины «Жигули», принадлежащей Лубышеву. Вишняков воспользовался тем, что машина стояла на обочине после дорожно-транспортного происшествия.

◆ Похищено лобовое стекло с автомашины ВАЗ-2101, принадлежащей жителю Колчедана О. В. Писцову. Ведется розыск, преступник пока не найден.

Во всех трех случаях преступники воспользовались тем, что владельцы на некоторое время оставили машины без присмотра. Конечно, это не говорит о том, что владелец постоянно должен находиться у автомобиля, но и бдительность терять нельзя.

◆ Подобрал ключи к замку, воры проникли в гараж П. З. Петкова и похитили продукты питания и запасные части автомашины.

◆ В Позарихе преступники тем же свободным доступом проникли в гараж к В. И. Третьякову и похитили 4 автомобильные покрышки к «Жигулям». Аналогичные кражи уже совершались и по опыту известно, что зачастую преступники входят к хозяину гаража в доверие, «срисовывают» ключи, а затем беспрепятственно совершают кражи.

◆ 325 рублей похищено из дома Кленовой в с. Бараново. В процессе дознания деньги найдены во дворе. Либо вор подкинул их, опасаясь быть разоблаченным, либо сама потерпевшая обронила случайно.

◆ Похищены 2 норковые шапки из квартиры Н. Е. Юдиной. Проводится дознание.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?



Валентина Засыпкина, Елена Белоносова, Надежда Щелконогова (на снимке слева направо) учились в Каменск-Уральском училище № 64, кстати, в одной группе. Сегодня молодые швеи работают в Клеванинском быткомбинате в цехе по пошиву легкой одежды. Работают еще недолго, но уже успели зарекомендовать себя с хорошей стороны. Довольны издателями молодых мастериц требовательные заказчики, девчата принимают активное участие в жизни молодежи села.

Да, не теряли Валя, Лена и Надя даром времени в училище. И в коллективе быткомбината сразу прижились, почувствовав доброе отношение к себе со стороны старших товарищей. Все трое — комсомолки. Елена Белоносова — комсорг быткомбината, один из организаторов «Осеннего бала» в ДК.

— Какие у нас красивые да умелые невесты! — улыбается заведующая быткомбинатом Г. В. Кочнева. — Вот кому-то выпадет счастье. Фото А. Герасимова.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Наш справочный отдел

АТП сообщает

Открыто движение по маршрутам:

№ 109 «Каменск-Уральский — Лебяжье»;
№ 112 «Каменск-Уральский — Шилова»;
№ 114 «Каменск-Уральский — Клеванинское»;
№ 857 «Каменск-Уральский — Береговое».

С 13 октября изменится расписание движения автобусов по следующим маршрутам:

№ 109 «Каменск-Уральский — Лебяжье».
Отправление от автовокзала: 7.00, 13.50; отправление от д. Лебяжье: 9.14, 16.04.

№ 112 «Каменск-Уральский — Шилова» — движение автобуса будет осуществляться через д. Часовая, Исетское, Маминское до Шилова.

Отправление от автовокзала: 9.35, 16.20.
Отправление от д. Шилова: 11.13, 17.55.

Внимание! Линии связи

РУКОВОДИТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ВЛАДЕЛЬЦЫ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ!

Нарушение «Правил охраны линии связи», утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г. № 567, приводит к повреждению кабельных линий связи, к ухудшению обслуживания населения телефоном и телеграфом, радиовещания и телевидения, наносит ущерб народному хозяйству.

ПРОРАБЫ, МАСТЕРА, БРИГАДИРЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Перед началом земляных работ внимательно ознакомьтесь с расположением подземных коммуникаций по технической документации и с соответствующими предупредительными знаками на местности. Подземные кабельные линии связи обозначены замерными столбиками с надписями «Кабель», «Не копать» и типовыми знаками с надписью «Копать запрещается, охранная зона кабеля». В нарядах, выдаваемых водителям землеройных механизмов, обязательно указывайте наличие кабельных линий связи в местах производства работ. Для выполнения работ в охранной зоне кабельной линии связи получите письменное согласие предприятия связи, эксплуатирующего кабельную линию, и обеспечьте выполнение условий сохранности линейно-кабельных сооружений в зоне производства земляных работ.

ВОДИТЕЛИ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МЕХАНИЗМОВ, ЭКСКАВАТОРЩИКИ, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ!

Не производите земляные работы по просьбам частных лиц без письменного согласия предприятия связи и разрешения (ордера) местного исполкома на производство работ.

За нарушение «Правил охраны линии связи» на виновных налагается штраф до 50 рублей. За повреждение междугородных линий связи виновные привлекаются к уголовной ответственности.

По всем вопросам производства работ в зоне прохождения кабелей связи обращайтесь по адресу: г. Свердловск, ул. Блюхера, 7а, телефон 44-11-64, или Свердловская область, Сысертский район, с. Шелкуи, ул. Гагарина, 10, телефоны: 2-61-34, 2-61-89.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза
в неделю: во вторник,
четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью
ваши фамилию, имя, отчество, место работы и
должность, полный домашний адрес, дату письма.